

近亿元的工业明胶流向8个省

有毒食品竟“畅销”三年

工业明胶成香肠“佐料” 涉案总金额近亿元

在营口市老边区一处不到300平方米的简陋院落中，窗户全部被塑料布封死，院内三口铝锅，工业明胶、亚硝酸盐、工业大粒盐装在白色塑料袋，堆在一侧。每天凌晨，院内都会支起柴火烧制，铝锅内肉皮翻腾，臭气熏天，香肠、凉皮等半成品出炉后，被放入污渍遍布的麻袋或白色塑料盒中，待冷却成型重新包装后被销往市场。

这样的黑加工点不止

一个。一周之内，营口警方先后查获了7个制售有毒有害食品窝点，收缴非法添加剂工业明胶3600公斤，工业用亚硝酸钠1公斤，复配水分保持剂2公斤，高强度建筑胶4公斤，毒香肠2135公斤，毒凉皮3562公斤，毒皮冻750公斤，收缴加工设备6套，初步统计涉案金额约260万余元，抓获犯罪嫌疑人10人。目前，查获的有毒有害食品已被送往辽宁省食品药品监测站进一步检测。

查获的工业明胶只是冰山一角。公安机关调查发现，这些工业明胶大多来自吉林省通化市。2012年以来，当地的一个犯罪团伙以每吨1.5万元的价格购进数百吨工业明胶，换成食用明胶包装袋或无标志的白编织袋，加价销往黑龙江、吉林、辽宁等8个省数百个市县（区）镇，仅辽宁就有9个城市“中招”。这些工业明胶大多被制成有毒有害食品，涉案总金额近亿元。

有毒有害食品“畅销”三年 监管部门哪去了？

在国家卫计委公布的食品添加剂“黑名单”中，工业明胶榜上有名。其中的有毒重金属铬容易进入人体，蓄积后有致癌性。专家表示，工业明胶用肉眼很难分辨，铬等重金属一旦进入身体就容易沉淀在血液骨骼中，很难排出体外。

2013年以来，仅营口地区涉案犯罪嫌疑人就购买了5吨工业明胶，其中1.4吨被制作成数十万公斤有毒有害食品，销售到市场，且从未被查获。记者在当地采访时有群众提出质疑，有毒有害食品“畅销”3年无人管，监管部

门哪去了？

“现在有毒的食品种类太多，相关检测难以覆盖。”营口食品药品监督局有关负责人表示，有毒有害食品大多在“黑窝点”炮制，比较分散，相对隐蔽不易被发现，监管存在一定难度；食药监部门没有搜查权，即使到了黑窝点门口，只要他们把门关上我们就没权进入，只能请求公安部门协查。“有的不法商贩看公安部门要来了，把锅一藏，违法违规材料顺着下水道冲走，就很难找到证据。”

目前，营口各级食品

药品监管部门将在全市范围内开展普查，加大相关监管力度。记者调查发现，这些有毒有害食品生产销售、“黑窝点”臭气熏天的背后，是工商、食药监等多个部门各司其职却都有缺位的结果。

据了解，这些黑窝点普遍没有工商营业资质，制作过程中排污等不符合环保要求，违规添加的工业原料严重违反食品安全要求。然而，营业3年来制作销售数十万公斤有毒有害食品，并没有受到相关处罚，看似“多头治理”，最后却沦为“没头治理”。

从源头遏制黑心商不敢铤而走险

辽宁华君律师事务所律师吕海山认为，《刑法修正案（八）》出台后，虽加大了对食品安全犯罪的处罚力度，但仅是改变对于罚金刑的设定上，生产、销售不符合安全标准的食

品罪的有期徒刑依旧保持在相对较低的程度。加之县区食品药品监管人员年龄偏大，人手不足，技术手段落后，检测资金有限，无法适应严峻的监管形势。

在德国一旦出现食品药品问题，肇事者有可能被罚得彻底破产；在法国如果出售过期食品遭到举报，食品店将立即关门；在韩国制造有毒食品药品者在10年内将被禁止营业……天津社会科学院社会研究所所长张宝义等专家建议，应加大刑罚成本，提升基层监管能力，推动社会共治，保障广大人民群众的生命安全。

2016东南商报“工行杯”阳光便民服务纪实 ——工行鼓楼支行走进文昌社区

将金融服务送入社区，让社区居民就近享受金融便利，不再是空谈。7月24日上午，工商银行宁波鼓楼支行走进文昌社区，将优质的金融服务送到广大居民身边。

市民王女士去菜场买菜，没想到当天遇上了如此热闹的活动。她觉得这样的活动能让她更加直接、深入地了解金融理财知识，熟悉理财产品，掌握理财技巧。“先不管财富是否增值，至少给我们提供了正规的理财渠道。”王女士乐呵呵地说。在工商银行工作人员的帮助下，王女士购买了工行新推出的“日升”产品。

该行理财经理刚为一位居民介绍了理财产品风险和申请方式。在与居民的交流中，他深刻地感受到，金融市场的快速发展不仅促进了投资市场的多元化，老百姓的理财需求和重心也发生了重大变化，理财不再只是为了保值增值，而是提早规划人生各阶段的目标。“活动为金融机构搭建了展示服务和产品的平台，加深了和社

区的联动，也促进了各个行业的交流，期待这样的互动多多办。”

工行鼓楼支行一直秉承“以客户为中心”的服务理念，积极为当地经济建设和社会发展提供优质高效的金融服务，始终坚持扎根于客户、服务于客户，认真履行社会责任，全力做好对广大客户的金融服务。据悉，此次活动，工行鼓楼支行派出了专业的理财团队，为社区居民展示正规金融理财产品，并接受投资理财咨询。此外，该行还为广大居民准备了常见金融消费陷阱及防范、互联网金融时代的理财机遇和风险防范、揭开电信诈骗的面具等金融知识讲解，指导和帮助社区群众增长金融知识，树立正确观念，维护自身权益。

短短两个小时，工商银行鼓楼支行的摊位前，前来咨询的居民络绎不绝，大家都想借银行把理财知识送到家门口的机会了解最新的理财资讯，合理规划资产配置。

杨涛

工行宁波市分行自去年11月推出新版手机银行后，今年7月25日又向宁波市民推出新版个人网上银行，为客户提供全方位、多样化的网络金融服务。此次升级后，客户不必登录新版个人网银就可以浏览全部金融产品或办理业务，而且新版个人网银对工商银行和非工商银行客户全面开放，没有工商银行的客户也可以注册使用。

目前，工行宁波市分行个

中国银行镇海支行近日开展“远离非法集资宣传月”活动

为提升社会公众非法集资识别能力，中国银行镇海支行近日组织开展“远离非法集资宣传月”活动。

活动月期间，该行紧紧围绕宣传内容，积极发动辖内各网点员工在厅堂宣传基础上，

餐馆发生爆炸案件 德国音乐节被叫停

最近一周，德国已连发4起恶性袭击事件

德国南部巴伐利亚州安斯巴赫市中心一家餐厅24日晚发生爆炸，事件导致1人死亡、12人受伤，其中3人伤势严重。媒体认为这是一起针对当地音乐节的蓄意事件，是近期德国发生的第四起恶性袭击事件。

餐馆遇爆炸 音乐节叫停

安斯巴赫市市长卡达·塞德尔25日凌晨证实，爆炸发生在24日晚10时左右，至少一个爆炸装置被引爆，死者是一名引爆炸弹的男子。

遇袭餐厅名叫欧根·魏因施图贝，位于安斯巴赫市音乐节举办地入口附近。当地媒体报道，音乐节可能是袭击者的真正目标。这场音乐节在室外举行，为期3天，参与者众多。

巴伐利亚州内政部长约阿希姆·赫尔曼当天在一场新闻发布会上说，死者当时带着一个旅行背包，在餐厅门口引爆炸弹前被拒绝进入安斯巴赫市音乐节现场。

音乐节随后被立即叫停，约2500名观众获有序疏散。多名目击者

称，至少听到两次爆炸声。安斯巴赫居民托马斯·德宾斯基说，人们在听到爆炸声后惊慌不已，特别是在近来连续出现袭击事件后，“当你意识到，就在安斯巴赫这样的小城，类似事件也能离你如此之近时，便会非常不安”。

赫尔曼说，爆炸案或许为恐怖袭击，调查人员正全力查寻袭击者的作案动机。当地媒体援引巴伐利亚州警方高官罗曼·费尔廷格的观点报道，“我们不排除他是一名极端分子”。警方检查了袭击者的旅行背包，“包里的东西足够令更多人死伤”。警方还发现了袭击者随身携带的一个小笔记本，目前正在调查。

最近一周，袭击不断

过去一周，德国处于连续发生袭击事件的不安定状态。

18日，一名17岁南亚裔男子在行驶到巴伐利亚州维尔茨堡附近的一列火车上突然用斧头和刀袭击乘客，造成5名乘客受伤，这名男子后被警方击毙。

22日，巴伐利亚州主要城市慕尼黑奥林匹亚购物中心发生枪击案，一名德国和伊朗双重国籍的18岁男子枪杀9人，

导致35人受伤，随后饮弹自尽。

就在24日下午，德国西南部城市罗伊特林根发生一起持刀砍人事，一名来自叙利亚的21岁难民在公交站砍死一人、砍伤两人后被逮捕。

德国警方已排除慕尼黑购物中心枪击事件和罗伊特林根砍人事件与极端分子恐怖袭击有关联。

据新华社

工行宁波市分行个人网上银行升级

人网上银行客户数已超214万户。新版个人网银突出了更智慧、更优惠、更开放、更安全四大特点。

在智能服务方面，工商银行新版个人网上银行着重突出智能化和个性化的网络金融服务体验。

在优惠力度方面，工商银行对客户通过手机银行办理的境内人民币转账汇款免收手续费，对客户5000元以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费，以降低客户的费用支

出。工银“融e行”还无缝链接“融e购”网上商城，满足多元化投资理财需求。

在开放程度方面，新版个人网上银行采用全新的电商化界面设计，展现“业务开放、客户开放、平台开放”三大特点。

在安全保障方面，工商银行秉承“大额交易重安全，小额交易重便利”的原则，提供通用U盾和“工银e支付”两种安全介质供客户自主选择，兼顾安全性和便利性。

沈颖俊 涂云霄

据新华社

此次活动的顺利开展，进一步提高了市民对非法集资危害性的认识，为遏制非法集资、防范打击非法集资营造了良好的舆论氛围，对维护区域经济金融秩序稳定产生了积极作用。